

# 上海启动“全民反诈在行动”集中宣传月活动

2024年6月12日，上海启动主题为“警惕诈骗新手法，不做电诈工具人”的“全民反诈在行动”集中宣传月活动。上海警方向受骗企业、群众集中返还被骗钱款3000余万元。副市长、市公安局局长张亚宏出席活动。

活动中，市打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议办公室通报了易发高发的电信网络诈骗案件情况，发布了《2024年反诈白皮书》和“反诈小星”数字人形象。在活动现场，一首首原创反诈歌曲、民警自编自导的情景剧，揭露了各种诈骗手法，向现场群众普及了反诈知识。在市反诈中心的牵头下，商业银行、通信运营商、高校和互联网企业等领域的23家单位设置了宣传点位，为市民群众开展反诈防范宣传。

近年来，上海警方坚持以人民为中心，充分整合各方资源力量，构建全民反诈新格局，全力打击防范电信网络诈骗违法犯罪，坚决维护人民群众财产安全，实现全市电信网络诈骗案件既遂数“五年连降”。今年以来，共侦破电信网络诈骗案件2400余起，抓获违法犯罪人员4100余名，日均预警见面劝阻1400余人次，成功率达99.8%，直接避损13亿余元。在“五年连降”的基础上，案件接报既遂数和损失数持续同比下降13.1%和34.8%。

下一步，上海市公安局将牵头会同市反诈联席会议各成员单位，齐抓共管、同向发力，充分发动社会各界和广大群众，生动实践“全民反诈、全社会反诈”理念，推动“市、区、街镇”三级反诈中心全面建成、实体运作、一体联动，进一步健全完善“技防、人防、群防、宣防”为核心的市域“圈层”防护体系，坚决遏制住电信网络诈骗犯罪多发高发态势。

上海反诈数字人“反诈小星”介绍：[https://mp.weixin.qq.com/s/MSGn1wWChTBDaz\\_PAtt3UQ](https://mp.weixin.qq.com/s/MSGn1wWChTBDaz_PAtt3UQ)